

Diario de Valencia

Año II — Número 573

Martes 15 de Octubre de 1912

Oficinas calle de San Martín, núm. 2

Teléfono 681, Apartado de Correos 122



Santa Teresa de Jesús

Hermosa imagen que se venera en la iglesia parroquial de Bocairente, regalo de una distinguida y piadosa dama.

Una de las más legítimas glorias de nuestra Patria, es la inicitia hija de Avila, verdadera mujer fuerte, milagro de la Gracia y honra de una Orden Carmelitana.

Hoy, todos los pueblos rinden sus homenajes ante la colosal figura de esa pobre religiosa.

Sin la intervención del orden sobrenatural no puede explicarse cómo una débil mujer triunfa la admiración del mundo entero.

Cián cierto es que Dios escoge lo frágil y lo enfermizo para confundir lo más fuerte.

Porque la virgen abulense estaba dotada, es cierto, de las cualidades que abren paso a una mujer en la sociedad; pero de eso a conseguir un nombre inmortal y a que su memoria se perpetúe de generación en generación, y que, a medida que pasan los siglos, se agigante, en vez de empiezeñecerse, su figura, va tanta distancia como del cielo a la tierra.

Toda la grandeza de la reformadora del Carmelo está en la gracia de Dios esa participación de la divina naturaleza, que la previno desde los años de su infancia, la preservó de los peligros de la juventud, dirigió sus pasos hacia la soledad, elevó su espíritu hasta las más altas cumbres de la contemplación, movió su mano para escribir sus admirables obras y le infundió aquella varonil entereza con que hizo frente y removió todos los obstáculos que se oponían a su propia santificación y a la misión que le confirió la Providencia en el siglo de la reforma protestante.

Teresa de Jesús, pudo decir con San Pablo: por la gracia de Dios soy lo que soy. El Santísimo Nombre del Redentor, unido a su nombre de pila, manifiesta bien a las claras que el espíritu de Teresa vivía en Jesucristo, así como éste vivificaba el espíritu de Teresa.

Gloria, pues, a la insignie castellana; pero gloria también al Todopoderoso que hizo en ella cosas grandes para confundir el orgullo de los hombres, que todo lo pretenden explicar por causas meramente naturales.

Provincias

Madrid, 14.

Un consejo de guerra

Ferrol.—Se ha reunido el Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el marinero Pablo Fernández, por haberse negado a arrodillarse durante la celebración de la Misa.

Ha presidido el Consejo, el capitán de navío Sr. Carríer.

Acto de fiscal el primer teniente de infantería de Marina Sr. Alejar.

Ha actuado de defensor el oficial D. Javier Delgado.

El fiscal ha acusado de tres delitos de desobediencia y ha pedido la pena de 18 meses de prisión.

El defensor aspira a la absolución.

Creéase que el Fernández será condenado a tres meses de arresto.

De Enseñanza

La matrícula para la clase gratuita y voluntaria de Esperanto, que se dará en el Instituto General y Técnico, se admitirá hasta el día 19 de los corrientes, a las horas de 10 a 12,15, en la secretaría de dicho Instituto.

Asimismo podrán inscribirse hasta hoy, 15 del actual, a la una de la tarde, los que deseen asistir a la clase libre y gratuita de Legislación marítima e Higiene naval, que se dará en dicho Instituto los días lunes, miércoles y viernes, de doce a una de la tarde.

SERVICIO DIARIO

ENTRE

VALENCIA Y BARCELONA

Salidas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos. Lujosas cámaras, fondo, telegrafía sin hilos. Para informes y despacho de billetes, dirigirse a los consignatarios señores Cola y Maycas, Libertad, número 10, (Puerto).

Los que explotan al pueblo

No da lugar a dudas de ninguna clase ni pio a interpretaciones torcidas de ningún género nuestra actitud en el al parecer resuelto conflicto de los ferrovíarios.

Todos los obreros han podido convencerse de ello.

Porque la consideramos justa, a la luz del día, sin desmayos ni temores, defendimos franca y sinceramente la causa de los ferrovíarios, oconsurando con la dureza a que se hacían mercaderas la intransigencia extemporánea de las Compañías.

Y como nosotros, han hecho nuestros colegas de toda España.

Los periódicos católicos, especialmente los tradicionalistas, como obedeciendo a una consigna, han observado la misma norma de conducta mereciendo los aplausos de la sensata opinión.

En ella han encontrado los obreros de los ferrocarriles, sanos consejos; ella ha contribuido poderosamente a hacer fuerte su organización; ella la ha defendido desinteresadamente, poniéndose frente a las Compañías y al Gobierno, y hasta han habido periódicos católicos que han sufrido las iras del Gobierno, que quizá le premie con un proceso.

Los mismos obreros han confesado que al frente de la cruzada en pro de su causa han estado *El Correo Español*, *El Correo Catalán* y *DIARIO DE VALENCIA*.

No obstante, el *Socialista*, semanario madrileño que se titula órgano de los obreros españoles, tiene el cinismo de estampar en sus columnas este inconfundible embuste, hablando de la actitud de la Prensa ante los ferrovíarios:

«La Prensa REACCIÓN, fiel servidora de los poderosos, se ha distinguido en esta ocasión por su descorada defensa de las empresas y sus ataques contra los huelguistas».

Es la táctica que siguen desde el primer día.

Su interés mayor es hacer pasar por enemigos de los obreros a los que lo son de ese socialismo, que se vincula en los intereses de otros explotadores mercenarios que se aprovechan de la candidez de los humildes para invocar el producto de sus sudores y chupar su sangre.

La faz social no puede combatirnos en el terreno de las ideas, porque no tienen otro ideal que el estómago, y pretenden desfigurar pintándose como quisieran que fueran, para conveniencia de sus planes.

Pero, en vano.

Los obreros saben que en esta ocasión, como en todas, nosotros hemos sido sus defensores sin pretender ser sus sanguíos; porque toda «nuestra aspiración está cifrada en el anhelo de mejorar la situación de la clase trabajadora, sin exigir por ella absolutamente nada, pues comprendemos que ese y no otro es nuestro deber como hombres de conciencia».

En cambio, los elementos avanzados exigen por su apoyo sacrificios inmensos que nosotros no podemos consentir.

Tenemos los católicos numerosos Sindicatos, Patronatos y otras obras sociales, por los que no pedimos a la clase para la que han sido fundadas más que su esfuerzo personal en su propio beneficio; muy al contrario de esos partidos políticos que se llaman amparadores del obrero y les esquilman y envilecen, arrebataúndo por una parte su miserables jornal a cambio de una mientida protección y arrastrándolo al crimen y hasta al suicidio, con ideas desoladoras, de loca y arrebatabora desesperación.

Y cuando los trabajadores no están dispuestos a servir de carne de cañón y hacer su causa, se les abandona y muchas veces hasta les combaten, del mismo modo que cuando están en pugna los intereses de unos y de otros.

¿Por qué han habido grupos y periódicos republicanos que no han apoyado a los obreros en sus justas peticiones y hasta les han combatido, sino porque sus jefes o cabecillas son consejeros de las Compañías ferrovíarias?

Armonías republicanas

Las agonías de la Conjunción

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 14.

Períódicos denunciados

Han sido denunciados los periódicos *El Progreso* y *El Intransigente*, por excitar a la rebeldía.

La dimisión del alcalde

En la Diputación provincial han celebrado esta tarde una larga conferencia el presidente Sr. Prat de la Riba, el alcalde Sr. Sostres y el concejal Sr. Montenola, en la que han tratado acerca de la proposición que se presentó en la última sesión del Ayuntamiento y que motivó que el Sr. Sostres dijera que dimiría si se aprobase.

Los Sres. Prat de la Riba y Montenola pa-

recen que han llegado convencer al alcalde de que sea culpa suya la suerte que corre dicha proposición, no habrá motivo fundado para que dimitiesca la Alcaldía.

Vista de una causa

En la Audiencia se ha visto esta mañana,

a la puerta cerrada, una causa seguida contra Enriqueta Martí.

Los hechos ocurrieron en Sabadell algunos

años antes del secuestro de los niños.

El veredicto del Jurado ha sido de culpa-

abilidad, y Enriqueta a sido condenada a 20

meses de prisión correccional.

La vista ha despertado poco interés.

Enrique ha sido conducida a la cárcel custodiada por la Guardia civil.

Audiencia de música valenciana

El inspirado maestro D. Roberto Goberna

dará el domingo próximo una audición de ópera

en el Palacio de Bellas Artes, dedicada al

Centro Valenciano y en la que interpretará

por primera vez una sonata titulada «Valencia»,

inspirada en motivos de los cantos populares

de la región valenciana.

Cupletista castigada

El gobernador civil ha llamado a su despa-

cho a una cupletista conocida por «La Chacra»

y le ha impuesto 500 pesetas de multa

por atentar a la moral en las representaciones

que da la sala de varietas La Peña.

Empleados inmorales

El alcalde Sr. Sostres, ha decretado esta

tarde la suspensión de empleo y sueldo de dos

empleados de alta categoría de la sección de

Hacienda del Ayuntamiento, por haberse com-

probado que hacen desaparecer los recibos de

los industriales morosos antes de pasarslos, co-

mo era su deber, a la agencia ejecutiva.

A clase

El gobernador civil ha llamado a su despa-

cho a otra sujetos, com-

plido en la falsoificación de billetes.

Parece se trata de una banda de los más

descuidados y despreciosos que han

dirigido el líder del socialismo.

Los billetes falsos

La policía ha detenido a otro sujeto, com-

plido en la falsoificación de billetes.

Parece se trata de una banda de los más

descuidados y despreciosos que han

dirigido el líder del socialismo.

SARA.

— 4 — 15 de Octubre de 1912

Los proyectos del Gobierno

Según ha asegurado el presidente del Consejo de ministros, mañana serán leídos en el Congreso los proyectos que han de discutirse en las próximas sesiones.

Para hoy

Mañana se pondrá a discusión los presupuestos de Guerra.

Resumiría el ministro del ramo Sr. Luque, pines en su anterior etapa quedaron consumidos todos los turcos.

El Sr. Canalejas tiene resuelto no conceder ni un segundo más de las horas reglamentarias para ruegos y preguntas.

En estas únicas horas habrán de discutirse todos los asuntos de interés general.

Reunión de ministros

A la reunión que ha celebrado los ministros ha asistido el presidente de la comisión de Presupuestos Sr. Suárez Inclán.

El Sr. Canalejas no ha manifestado a la salida que Romanones se halla dispuesto a no restar un minuto al tiempo acordado para la discusión de los presupuestos.

Los oradores que tomen parte en la discusión sobre la huelga ferroviaria, consumirán los turnos correspondientes dentro de las horas destinadas a estos asuntos.

Los ministros reunidos acordaron que el Sr. Suárez Inclán manifestase ante la comisión de los Presupuestos la necesidad de facilitar la discusión de los mismos.

Terminó manifestándose el Sr. Canalejas que para ello visitaría al ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverte.

Prisa, mucha prisa

Romanones ha manifestado que con los presupuestos alterará la discusión de los proyectos ferroviarios.

Quedando sesenta sesiones para la discusión de los Presupuestos, éstos podrán debatirse con ampliud.

Todos los diputados podrán intervenir en las discusiones.

Confía el presidente del Congreso en que, antes de Navidad, habrán sido aprobados los presupuestos.

Estación Inaugurada

Palma.—Hoy se ha inaugurado para el servicio público la estación de telegrafía sin hilos, instalada en Soller.

Fídase la Reina de las lámparas

La lámpara Budapest Tungsram, de soporte elástico, económica e irrompible, en todas las centrales y establecimientos de electricidad.

La lámpara Budapest Tungsram, la construye la misma fábrica de lámparas Budapest, de filamento carbón, tan conocida en España.

Cola y Maycas**CONSIGNATARIOS**

Liberdad, 10 (Puerto), Teléfono n.º 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salida todos los días de la semana a las seis de la tarde excepto los domingos, admitiendo carga a domicilio.

Espacio y cómodas cámaras de 1^a y 2^a clases con excepcionable alumbrado eléctrico. Fondos.—Inmejorables condiciones para 8^a clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES**SERVICIO DE ITALIA**

Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felio, Málaga, Génova y quincenalmente para Líbano, admitiendo pasaje y carga.

Servicio semanal para Almería, Málaga y Melliá

Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

Correos de África**LÍNEA DE CANARIAS**

Salidas los días 2 y 7 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alcántara, Cartagena, Almería, Melilla, Alhucemas, Rio Marín, Ceuta, Tánger, Larache, Babat, Casablanca, Marsax, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camiones para pasaje de 1^a y 2^a clase económico.

Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Comisión de 12 horas antes de la salida del vapor y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fonde.

Billete de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 8 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valiendo para el mismo viaje del vapor que se toma el billete. El 20 por 100 de rebaja valemos por dos meses.

Solución Benedicto de glicerofosfato Creosotal

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarral crónico, enfermedades gripeales, enfermedades convalescentes, debilitad general, posttraumáticas, etc., náuseas, cefalea, reumatismo, etc.

FRASCO, 250 GRAMOS.—Depósito Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, MADRID.—Requena, Serra.—Valencia, A. Gamir, San Fernando, 34.

Antes de ir a la torre compren una cajita de

Sin duda se han ocupado del alcance de los proyectos de ley que, referentes a la cuestión ferroviaria, se presentarán mañana al Congreso.

Canales y el partido liberal

El Diario Universal publica unas declaraciones hechas por Canalejas sobre la organización del partido liberal.

Lamenta la desorganización que existe dentro del mencionado partido.

Dice que mientras no tenga una persona a quien se le conceda la jefatura con carácter permanente, es imposible hacer nada serio.

Hasta ese momento tendrán las energías y toda la paciencia tanta que consumirán en la ingrata tarea de zorzar voluntades y apagar discordias.

El mayor obstáculo para llegar a conseguir la unidad íntima del partido, es la diversidad de procedencias de los elementos que lo integran.

Dice que el partido liberal debe gobernar con espíritu progresivo, y progresar en sentido gubernamental.

Afirmó que los liberales constituyen el partido más numeroso y más acomodado al espíritu de los tiempos.

Termina diciendo que ellos son los únicos llamados a realizar grandes obras para la Patria.

El proyecto de Administración local

No se hará de esperar la presentación a las Cortes del proyecto de ley de Administración local.

Las nueve décimas partes del proyecto son casi idénticas al que presentó el partido conservador, después de discutido en el Congreso.

Otra parte insignificante es nueva y de escasa liberal.

En el fondo el proyecto a discutir es el mismo del Gabinete del Sr. Maura.

Entiero de un general

Cádiz.—Se ha verificado el entierro del general de infantería de Marina Sr. Del Río y Castro.

Presidían el duelo el general Sr. Aranda Mihura y el de Marina Sr. Santaló, hijo político del finado.

Otorgó.—La noticia de la toma de Bielópolis por las tropas montenegrinas, ha producido

Los ingenieros industriales

Una comisión de alumnos para ingenieros industriales ha visitado al Sr. Canalejas.

Ha sacado de esta visita la impresión de que el presidente del Consejo no sabe nada, esto es, desconocen totalmente el asunto.

En vista de ello fueron a visitar a Romano-

nes que se excuse de recibirlas.

Los alumnos, disgustadísimos, dijeron que mientras Alba les prometió resolver el asunto, en cuya promesa los volvieron a la normalidad, saben que el Sr. Villanueva exalta a los alumnos de la Escuela de Caminos para que contraestén protestando las gestiones de los industriales.

Estos están decididos, si el día 26 no se ha hecho nada en su favor, abandonar definitivamente las clases.

Para esto cuentan con el apoyo de otros escolares.

Han dicho que celebrarán una manifestación de protesta contra el Sr. Villanueva.

Natolia sin fundamento

El director general de la Guardia civil ha comunicado al ministro de la Gobernación señor Barroso, que carece de fundamento el rumor acogido por algunos periódicos, relativo a la muerte de un oficial del ejército, por un soldado de la benemérita.

Resumen de noticias

París.—Las últimas noticias recibidas de Constantinopla anuncian que los turcos han contestado a cañonazos a las Notas de los Estados bálticos.

Constantinopla.—Continúan los combates en la frontera de Montenegro, en las proximidades de Vranja y Tashki.

Los turcos han rechazado a los montenegrinos en Strana.

Estos están en avance por el lago Sófári, encendiendo dicha ciudad.

Sofía.—Las tropas concentradas en el Sur se elevan a 46.000 hombres frente a la frontera de Turquía.

Estas tropas operan en Mandzhia.

Sofía.—Los preparativos militares que se realizan indican que los ejércitos de Serbia y Bulgaria operarán juntamente, reuniendo casi mayores fuerzas que las musulmanas y atacarán en breve el centro de Turquía.

Otorgó.—La noticia de la toma de Bielópolis

en ésta inmenso júbilo.

Aseguran que Montero se unirá a Servia para pelear contra los turcos.

Sofía.—El saco Alejandro ha salido para Stara-Zaora, lugar estratégico donde se unen las líneas ferreas de Filípolis, Suvla y otras importantes ciudades.

Cartagena.—El Círculo Militar ha obse-

quido con un banquete al senador Sr. Ma-

tro.

Este pidió que figurara en el salón de au-

moto el retrato del capitán cartagenero Ripoll,

La Junta directiva, por unanimidad, aco-

gió a honor el Sr. Blat.

Intervino la capilla de músicos de la Metro-

politana, interpretando la misa y respuesta de Nogueira.

El señor Arzobispo ocupó su sitio junto al altar, al lado del Evangelio.

En el Presbiterio, además de los señores Azárraga, donde del Serrallés y López García, habló dos sacerdotes más que ocuparon los Excmos. Sres. Dr. Juan Bautista Benítez y D. Fray Luis Amigó, Obispos de Ur-

gel y Solsona, respectivamente.

Del Ayuntamiento, que acudió en corporación, asistieron el alcalde D. Fernando Ibañez; los tenientes de alcaldía, Sres. Meléndez, Amat, Paredes, García Dutrén (D. M.) y Baulquier; concejales Sres. Guillén Rodríguez de Cepeda, Cruz, Maestre, Sánchez, Portegás, Ferraz, Alzaga, Jorro, Taberner, Prieto, Cubella y el secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Los maestros vestían las granillas negras.

En sillones colocados a lo largo de la Vía Sacra tomaron asiento el presidente de la Diputación, D. Juan Izquierdo; el vice de la Comisión provincial, Sr. Polo de Cabanillas; el gobernador militar, Sr. Chacón; los generales señores Jofré, García Menacho, Lituán, Ferrey y Planter; el comandante de Marina, Sr. Meléndez; el presidente de la Audiencia provincial, Sr. Escrivano; el delegado de Hacienda, Sr. Torrijos; el rector de la Universidad, señor Machi; representantes del Cuerpo consular, los Juzgados de instrucción y notarías de los tres cuerpos y los institutos de la guardería y de La Cruz Roja.

En el Response se cantó después de la Misa junt al túmulo, oficio nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Dr. Guisado.

Al comenzar la Misa, la artillería disparó 21 cañonazos desde la Ciudadela, repitiendo

estas mismas salvadas al entonarse el Response.

Los bandos batieron las granillas negras.

En sillones colocados a lo largo de la Vía

Sacra tomaron asiento el presidente de la Diputación, D. Juan Izquierdo; el vice de la Comisión provincial, Sr. Polo de Cabanillas; el gobernador militar, Sr. Chacón; los generales señores Jofré, García Menacho, Lituán, Ferrey y Planter; el comandante de Marina, Sr. Meléndez; el presidente de la Audiencia provincial, Sr. Escrivano; el delegado de Hacienda, Sr. Torrijos; el rector de la Universidad, señor Machi; representantes del Cuerpo consular, los Juzgados de instrucción y notarías de los tres cuerpos y los institutos de la guardería y de La Cruz Roja.

En el Response se cantó después de la Misa junt al túmulo, oficio nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Dr. Guisado.

Al comenzar la Misa, la artillería disparó 21 cañonazos desde la Ciudadela, repitiendo

estas mismas salvadas al entonarse el Response.

Los bandos batieron las granillas negras.

En sillones colocados a lo largo de la Vía

Sacra tomaron asiento el presidente de la Diputación, D. Juan Izquierdo; el vice de la Comisión provincial, Sr. Polo de Cabanillas; el gobernador militar, Sr. Chacón; los generales señores Jofré, García Menacho, Lituán, Ferrey y Planter; el comandante de Marina, Sr. Meléndez; el presidente de la Audiencia provincial, Sr. Escrivano; el delegado de Hacienda, Sr. Torrijos; el rector de la Universidad, señor Machi; representantes del Cuerpo consular, los Juzgados de instrucción y notarías de los tres cuerpos y los institutos de la guardería y de La Cruz Roja.

En el Response se cantó después de la Misa junt al túmulo, oficio nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Dr. Guisado.

Al comenzar la Misa, la artillería disparó 21 cañonazos desde la Ciudadela, repitiendo

estas mismas salvadas al entonarse el Response.

Los bandos batieron las granillas negras.

En sillones colocados a lo largo de la Vía

Sacra tomaron asiento el presidente de la Diputación, D. Juan Izquierdo; el vice de la Comisión provincial, Sr. Polo de Cabanillas; el gobernador militar, Sr. Chacón; los generales señores Jofré, García Menacho, Lituán, Ferrey y Planter; el comandante de Marina, Sr. Meléndez; el presidente de la Audiencia provincial, Sr. Escrivano; el delegado de Hacienda, Sr. Torrijos; el rector de la Universidad, señor Machi; representantes del Cuerpo consular, los Juzgados de instrucción y notarías de los tres cuerpos y los institutos de la guardería y de La Cruz Roja.

En el Response se cantó después de la Misa junt al túmulo, oficio nuestro reverendísimo señor Arzobispo, Dr. Guisado.

Al comenzar la Misa, la artillería disparó 21 cañonazos desde la Ciudadela, repitiendo

estas mismas salvadas al entonarse el Response.

</div